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КОН’ЮНКТУРА РИНКУ БАШТАННИХ КУЛЬТУР УКРАЇНИ 

 
Найважливішим завданням агропромислового комплексу України є забезпечення 

населення повноцінними та якісними  продуктами харчування. Значне місце у реалізації 
цього завдання належить баштанництву – підгалузі рослинництва. Одна із головних задач 
цієї галузі – це реалізація високого потенціалу продуктивності баштанних культур за 
рахунок раціонального використання природних, агротехнічних і генетичних ресурсів, 
підвищення якості продукції і особливо, скорочення витрат ручної праці, енергоресурсів та 
інших виробничих засобів [1]. 

Плоди баштанних культур – це постачальники вітамінів, мінеральних солей, органічних 
кислот та інших важливих речовин, які благотворно впливають на обмінні процеси в 
організмі людини. Це не тільки цінний продукт дієтичного, профілактичного та 
лікувального харчування, а й сировина для харчової промисловості, виробництва 
інноваційних продуктів. Зокрема олія з насіння баштанних культур має високі лікувальні 
властивості. На сьогодні необхідно зосередитись на низці як позитивних тенденцій так і 
проблем, які склалися у галузі баштанництва. 

В Україні загальні посівні площі під баштанними продовольчими культурами у 2019 р. 
склали 64,7 тис. га, що на 21% нижче рівня 2010 р.  Рівень урожайності за період з 2000 р. 
зріс майже у 2 рази, що свідчить про інтенсивний розвиток баштанництва. [2] Найменша 
врожайність баштанних культур в Україні була відмічена у 2016 р., у Херсонській області в 
2017 р. Основні обсяги кавунів вирощують у південному регіоні, зокрема аграрії 
Херсонщини виробляють 75% усіх баштанних культур в Україні. Херсонська область має 
свої регіональні особливості: кліматичні та ґрунтові умови якої є найбільш оптимальними 
для вирощування кавунів. 

Скорочення виробництва кавунів відбувається через скорочення внутрішнього 
споживчого ринку. [3] Останні три сезони обсяг виробництва баштанної продукції в Україні 
залишався на рівні 430 – 550 тис. т. При цьому, останні два сезони було зафіксовано 
зростання середньої ціни на кавун – у період найбільшої пропозиції ціна на кавун нижча за 
його собівартість. В умовах різкого зростання цін на енергетичні ресурси і матеріально-
технічні засоби необхідно віддавати перевагу адаптивним технологіям вирощування 
баштанних культур, які підтримують родючість ґрунтів [4]. 

СЕКЦІЯ 6 ЕКОНОМІКА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА І АПК 

SECTION 6 ECONOMICS OF AGRICULTURE AND AGRO-INDUSTRIAL COMPLEX 

https://orcid.org/0000-0002-2669-0711
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В той же час, у розвитку баштанництва існують трансформаційні процеси у формах 
власності в цілому по Україні та у розрізі окремих її областей. Так, виробництво кавуна у 
90-х роках відбувалося з урахуванням природних чинників та було зосереджене в 
основному у господарствах крупнотоварного сектору. Нині, основними виробниками цієї 
культури стали господарства населення, де зосереджено 93,9 % площ і вирощується 94,6 % 
плодів кавуна [5]. 

Отже, нині частка приватної продукції незмірно зросла, а з нею й безконтрольність у 
дотриманні відповідних норм і стандартів. 

Через спалах COVID-19 дрібні фермери та сімейні фермерські господарства в Україні 
мають проблеми із збутом власної овочевої продукції. Закриття продовольчих ринків під 
час карантину навесні поточного року поставило під удар дрібних українських фермерів, які 
втратили доступ до ринків збуту та фінансових надходжень. Це спричинило велику 
соціальну напругу. Тому виникла необхідність створення альтернативної системи для 
гуртового продажу овочів через мережу Інтернет. Наглядним прикладом є Інтернет-ресурси 
з оптового продажу сільськогосподарської продукції в Херсонській області «Аgro-
ukraine.com», «Аgrotorg.net», тощо які мають на меті значно зменшити ризики 
сільгосптоваровиробників в разі настання подібних форс-мажорних обставин.  
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АДАПТИВНІ СИСТЕМИ ЗМЛЕРОБСТВА В КОНТЕКСТІ 

СТАЛОГО СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 
 

Процес забезпечення населення високоякісними продуктами харчування при 
максимальному дотриманні принципів природоохоронної діяльності потребує 
альтернативної парадигми землекористування, що поступово замінить техногенні системи 
землеробства, які не відповідають принципам сталості. Ці системи засновані на 
використанні паливно-енергетичних ресурсів, синтетичних добрив, техніки та інших 
факторів антропогенного походження, на противагу адаптивним системам, які орієнтовані 
на біологізацію процесів землеробства, формування сортової структури посівів, освоєння 
сівозмін, застосування біологічних засобів захисту рослин, що запобігає забрудненню 
навколишнього середовища.  

Взаємообумовлений вплив природно-економічних факторів є базисом  адаптивних 
систем господарювання в сільському господарстві. Природні фактори враховують 
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